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３．北方領土問題関連事業参加に際しての事前学習の有無（Q3） 

事業参加にあたり、実施団体等からは予習が呼びかけられているが、約３割が未実施とな

っている。事業参加前に学習資料の紹介や教材の提供を行うなど、何らかのフォロー方策の

検討が望まれる。 

 

Q3．北方領土問題に関する事業に参加するにあたって、何らかの事前学習を行いましたか？ 行っ

た方は、どのような内容かを空欄にご記入ください。 

 

 

＜「何らかの事前学習を行った」で回答のあった内容＞ 

 北方領土の歴史について調べた（146件） 

 インターネットや書籍を活用して学習した（81件） 

 学校の授業で北方領土問題について学習した（44件） 

 北方領土問題に関連する映像作品の視聴をした（31件） 

 説明会・講演会に参加した（31件） 

 配布されたパンフレットを読んだ（16件） 

 ロシア語を学習した（14件） 

 元島民の話を聞いた（11件） 

 作文を書いた（6件） 

  

何らかの事前
学習を行った

66.3%

事前学習は
行わなかった

31.7%

無回答
2.0%

N=496
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＜参加事業別：事前学習実施状況＞ 
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北方領土問題青少年・
教育指導者等現地研修会 (N=89)

北方領土ゼミナール (N=36)

ブロック青少年育成事業 (N=55)

北方領土青少年等
現地視察事業 (N=239)
北方領土に関する

全国スピーチコンテスト (N=57)
「北方領土を考える」

高校生弁論大会 (N=17)
北方四島交流事業

（ビザなし交流） (N=87)

その他 (N=45)

何らかの事前学習を行った 事前学習は行わなかった 無回答
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